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L u c r a r e a   nr.  3 
 
 

EXECUŢIA LINIILOR ELECTRICE ÎN CABLU 
 
 1.Probleme generale. 
 Pentru dezvoltarea reţelelor electrice în ultimii ani este caracteristică creşterii 
ponderii liniilor electrice în cablu (LEC), în special în zonele urbane dens populate. 
Avantajele LEC : siguranţa în funcţionare, lipsa influenţei factorilor atmosferici, spaţiu 
ocupat mai redus, evitarea pericolului de atingere directă, aspectul estetic, au determinat 
creşterea numărului de LEC. 
 Dezavantajul principal al LEC : costul ridicat în comparaţie cu cel al LEA tinde 
să se micşoreze prin dezvoltarea tehnologiei de fabricaţie şi a capacităţii de transport a 
acestora. 
 Pozarea cablurilor, executarea lucrărilor de înnădire sunt lucrări ce trebuiesc 
executate cu multă conştiinciozitate, deoarece este dificilă verificarea calităţii execuţiei 
şi practic imposibil de descoperit defectele de montare. 
  
 2. Elementele constructive ale LEC. 
 Principalele elemente constructive ale LEC sunt: conductoarele, izolaţia, 
ecranarea, mantaua de protecţie. 
 -Conductoarele sunt din cupru sau aluminiu înfuniate în mai multe straturi. După 
forma lor se deosebesc conductoare cu secţiunea circulară, ovală, sub formă de sector 
sau tubulară.  Conductoarele cablurilor cu secţiuni mari sunt multifilare răsucite, dând 
cablului flexibilitatea necesară. 
 -Izolaţia de bază se realizează cu : hârtie impregnată, cauciuc natural sau sintetic, 
materiale plastice, etc. 
 -Ecranarea se utilizează în general la cabluri pentru tensiuni peste 6 kV pentru a 
limita solicitările electrice determinate de neuniformitatea câmpului electric. Are de 
asemenea avantajul îmbunătăţirii răcirii cablului şi a micşorării grosimii izolaţiei. 
 -Mantaua de protecţie se execută din plumb, aluminiu sau mase plastice pentru 
protecţia izolaţiei cablului împotriva acţiunii umezelii, diferiţilor acizi şi a deteriorărilor 
mecanice. La exterior cablul are învelişul de protecţie din benzi sau sârme de oţel şi 
înfăşurări din iută impregnată. 
 
 2.1. Clasificarea şi simbolizarea cablurilor. 
 După numărul de conductoare aflate în aceeaşi manta pot fi cabluri cu unu, două, 
trei sau patru conductoare. Cele mai utilizate sunt cablurile trifazate cu trei conductoare, 
fig.14.1. 
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 După izolaţia de bază, pot fi cabluri cu izolaţie de hârtie, cauciuc sau mase 
plastice. Diversele tipuri de cabluri se deosebesc după un sistem de simbolizare în care 
literele au următoarea semnificaţie: 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 14.1. Sectiunea printr-un cablu: 

1-izolatia de faza; 2-iuta gudronata;3-iuta impregnata; 4-benzi de otel; 

5-hartie impregnata; 6-camasa de plumb; 7-conductor. 

 

H – izolaţie de hârtie 
 Y – izolaţie de material plastic 
 P – manta de plumb 
 B – blindat cu armătură din benzi de oţel 
 E – ecranat 
 F – rezistenţă mărită la propagarea flacării 
 Prima literă C -  indică conductor de cupru, iar AC – conductor de aluminiu. 
Aceste litere se aşează la începutul simbolizării , după care urmează litera care indică 
izolaţia, urmată de cea care indică felul mantalei ( P –plumb, Y –material plastic, A –
aluminiu), apoi litera care indică existenţa armăturii metalice şi la urmă felul învelişului 
protector. 
 Exemplu : ACHPBI – cablu cu conductoare din aluminiu (AC), cu izolaţie de 
hârtie (H), cu manta de plumb (P), cu armătură metalică de oţel (B) şi cu înveliş de 
protecţie din iută (I). 
 
 2.2.Manşoane şi cutii terminale. 
 Manşoanele sunt cutii metalice (în ultimul timp se fac şi din cauciuc), închise 
ermetic, cu rol de a proteja de a proteja cablurile împotriva umezelii în punctele de 
înnădire, de derivare şi de capăt. 
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  Ele trebuie să aibă aceeaşi rigiditate dielectrică ca şi cablurile şi să fie instalate 
încât să elimine orice posibilitate de pătrundere a umezelii în cablu. 
 2.2.1. Manşoanele de legătură, se construiesc din fontă şi sunt constituite din 
două piese care se asamblează cu şuruburi, fig.14.2. 
 Manşonul din fontă protejează înnădirea din punct de vedere mecanic şi 
anticoroziv. Capetele cablului se introduc prin părţile laterale şi masa izolantă se toarnă 
prin deschiderea situată la partea superioară. 
 

        b1        b2 
Fig. 14.2 Mansoane de legatura 

b1-manson de plumb;  b2-sectiune manson de legatura; 

1 – manson de fontal 2 – cablu trifazic fara banda de otel; 

3 – manson de plumb; 4 – masa galbena; 5 – masa neagra; 

6 – izolatie din benzi de hartie; 7 – conductor monofazic izolat 
 

2.2.2. Manşoanele de derivaţie, se utilizează numai la cablurile de joasă tensiune. 
Acesta se deosebeşte de manşonul de legătură prin aceea că, într-o parte laterală are o 
prelungire prin care iese cablul de derivaţie ,fig.14.3. 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.3. Manson de derivatie 

1 – partea inferioara; 2 – partea superioara; 

3 – capacul; 4 – bratari pentru prinderea cablului 

5 – suruburi de legare la pamant. 
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2.2.3. Cutiile terminale  se prevăd la capetele cablurilor, permiţând conectarea 
acestora la aparate, maşini, tablouri de distribuţie. Se confecţionează din fontă, tablă sau 
plumb şi sunt pentru interior sau exterior, fig.14.4. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig 14.4. Cutie terminala 

a – din plumb, de interior pentru cabluri de 6 si 15 kV; 

1 – banda de otel; 2 – bandaje de sarma; 3 – priza de legare la pamant; 

4 – manta de plumb; 5 – izolatie de centura; 6 – legatura de sfoara; 7 – banda lacuita; 

8 – banda izolata; 9 – sfoara impregnata; 

b – din fonta cenusie, trifazata de exterior pentru cabluri de 6-20 kV; 

1 – corpul din fonta; 2 – palnie de etansare; 3 – flansa pentru fixarea izolatoarelorl 

4 – izolatoare de portelan; 5 – capacul izolatorului; 6 – surub de legare la pamant. 

 

1. Pozarea cablurilor. 
Din punct de vedere al locului de instalare, reţelele în cablu se clasifică în : 
a) Reţele exterioare (pozate în afara clădirilor) : 
-subterane : îngropate în şanţ pe pat de nisip, în blocuri de cabluri sau tuburi de  
                   protecţie, în canale sau tuneluri; 
-aeriene : pe estacade sau poduri suspendate, pe construcţii suspendate pe  
                cabluri de oţel; 
-cazuri speciale : traversări de ape, galerii inundate, terenuri sau zone corozive  
                              sau cu pericol de incendiu sau explozie 
b) Reţele interioare (pozate în clădiri) 
-în situaţii normale  : pe pereţi, pe grinzi, sub planşee, în subsoluri tehnologice, 
                                  în canale şi tunele, în poduri de cable, în tuburi de   
                                  protecţie. 
-în cazuri speciale :  pe utilaje, în medii cu temperaturi ridicate, în medii cu  
                                 pericol de incendiu sau explozie. 
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3.1. Pozarea cablurilor direct în pământ. 
Este o soluţie simplă, cu cheltuieli de investiţii mici, dar comportă importante 

lucrări de pământ şi desfacere repetată a pavajelor. Procesul tehnologic cuprinde 
următoarele operaţii : recunoaşterea traseului, executarea traversărilor, executarea 
şanţurilor, desfacerea şi aşezarea cablurilor, tragerea cablurilor în traversări, executarea 
profilului, astuparea şanţului şi refacerea pavajului. 

3.1.1.Recunoaşterea traseului. Traseele  sunt situate, de regulă, în oraşe, de-a 
lungul străzilor, pe trotuare, parcuri, pieţe, în incinta întreprinderilor industriale, în 
cartiere noi de locuinţe, de-a lungul şoselelor şi căilor ferate. 

Înaintea operaţiilor următoare se procedează de către constructor, la cererea 
proiectantului, recunoaşterea traseului, executându-se în acest scop sondaje şi 
precizându-se măsurile necesare pentru protejarea cablului sau a celorlalte instalaţii 
existente în timpul pozării. 

3.1.2. Executarea traversărilor. Acestă operaţie este necesară când traseul 
intersectează străzi şi pieţe din oraşe sau drumuri, şosele şi căi ferate în afara 
localităţilor. În acest caz cablurile, se montează în tuburi de beton, bazalt, oţel sau PVC, 
fig.14.5. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.5. Sectiune transversala printr-o traversare 

1 – placa de beton; 2 – tuburi; 3 – beton pentru fixarea tuburilor. 

 
În cazul executării de traversări de drumuri, căi ferate şi şosele din afara 

localităţilor şi chiar oraşe, însă aflate în zone fără instalaţii subterane se foloseşte 
metoda forajului. În acest caz se utilizează fie o foreză –burghiu manuală, fie un 
dispozitiv de forare pneumatic. 
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3.1.3. Executarea şanţurilor cuprinde  următoarele etape : 
-trasarea şanţului, desfacerea pavajului, executarea şanţului. 
Trasarea şanţului constă în stabilirea axei şanţului şi marcarea marginilor 

săpăturii cu ţăruşi, între care se întinde o sfoară care delimitează conturul şanţului. 
Desfacerea pavajului se execută în măsura posibilităţilor, cu ajutorul 

motocompresoarelor şi a ciocanelor pneumatice. Desfacerea se face exact în lungul 
liniilor care marchează laturile şanţurilor. 

Săparea şanţurilor. Dimensiunile şi forma şanţurilor corespund profilurilor date în 
proiectul lucrării. Săparea  se face manual sau mecanizat. Pământul scos din săpătură se 
depune spre stradă la cel puţin 0,5 m de marginea şanţului. Pentru ca pământul să nu se 
împrăştie se folosesc pe toată lungimea şanţului sprijiniri speciale din panouri din oţel –
cornier şi elemente metalice, fig.14.6. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig.14.6. Depozitarea pamantului din sapatura 

1 – pamant din sapatura; 3 – gard de sprijinire. 

 
Şanţurile cu adâncimi mai mari de 1 m sau în terenuri slabe se sprijină cu dulapi 

metalici prefabricaţi refolosibili, scânduri groase din lemn de brad. Iarna, când 
pământul este îngheţat se iau măsuri de dezgheţare cu grătare de cărbuni încinşi 
(cocsiere), conducte cu apă caldă, radianţi alimentaţi cu gaz metan, etc. 

3.1.4.Desfăşurarea şi pozarea cablurilor 
Aceste operaţii se execută concomitent, necesitând unele verificări prealabile. Se 

inspectează traseul de pozare, acordând o atenţie deosebită verificării traversărilor. 
Tamburele cu cabluri care urmează să fie desfăşurate şi pozate trebuie să se afle în 
punctele de unde începe desfăşurarea. 

Înainte de pozare se verifică izolaţia folosind inductorul. 
3.1.5.Tragerea cablurilor la traversări. Pentru a realiza această operaţie sunt 

necesari ciorapi de cablu, fig.14.7, care se montează în capătul cablului ce trebuie tras 
prin traversare. Se leagă apoi o frânghie de cânepă sau un cablu de oţel care se trece 
prin tubul prin care urmează să se tragă cablul. Se trage până capătul iese din tub, după 
care se demontează ciorapul de cablu. 
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3.1.6.Executarea profilului. 
După aşezarea cablului în poziţia indicată în proiect se marchează cu etichete de 

indentificare la capete şi din 10 în 10 m. Executarea profilului se face astfel : 
- se aşează peste cablu un strat de 10 cm de nisip cernut; 
- se ridică cablul deasupra acestui strat; 
- se aşează deasupra cablului un nou strat de nisip de protecţie de 10 cm, pentru 

menţinerea cablului în echilibru elastic; 
- se aşează un strat de cărămizi de protecţie. Pentru o protecţie  suplimentară se 

vor folosi plăci de beton armat, calote ceramice, plăci de PVC, etc. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.7 Introducerea cablurilor in cladiri si in tuburi 

1 – cabluri; 2 – tub de protectie; 3 – iuta imbibata cu masa neagra; 

4 – caseta din caramida; 5 – masa neagra; 6 – cablu de otel;  

7 – ciorap de tragere; 8 – palnie (folosita numai pe timpul tragerii). 

 

3.1.7.Astuparea şanţurilor şi refacerea pavajelor 
Astuparea  se face cu straturi succesive de câte 20 cm, udate şi bătute cu maiul, 

pentru a evita tasări ulterioare ce duc la repetate refaceri ale pavajelor. Operaţia se poate 
face şi mecanizat cu tractoare cu lamă buldozer, pe trasee libere. După terminarea 
completă a lucrărilor de pozare şi astupare se refac pavajele. 

 
3.2.Pozarea cablurilor pe timp friguros. 
Pozarea cablurilor nu este permisă dacă temperatura mediului şi a cablului a 

scăzut în ultimile 24 ore dinaintea pozării cu următoarele limite : 
00C – pentru cabluri cu izolaţia de hârtie pentru tensiuni până la 10 kV; 
40C – pentru cabluri cu izolaţie şi manta din PVC; 
-70C – pentru cabluri armate cu izolaţie de cauciuc; 
-200C – pentru cabluri cu manta de plumb fără înveliş de protecţie. 
Când este necesară pozarea la temperaturi mai scăzute cablurile se încălzesc. 

Durata încălzirii depinde de temperatura încăperii şi se indică în tab.1. 
 

Temperatura 
încăperii 

+ 5………….+ 10 + 10………….+ 25   + 25……….+ 40 

Durata încălzirii             3 zile       1 – 1,5 zile               18 ore 
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 4.Tehnologia executării manşoanelor şi a cutiilor terminale 
 
 4.1. Manşoanele se execută în următoarea succesiune a operaţiilor tehnologice : 
pregătirea locului de montaj, desfacerea capetelor cablului, îmbinarea conductoarelor, 
refacerea izolaţiei, montarea manşonului interior, montarea manşonului exterior de 
protecţie. 
 a)Pregătirea locului de montaj. Dacă manşoanele se execută în groapă se verifică 
poziţia şi dimensiunile gropii. Ea trebuie să permită aşezarea  corectă a manşonului faţă 
de traseul cablului, fig.14.8 şi să asigure manşonului spaţiul necesar mişcării libere 
pentru executarea operaţiilor de izolare a îmbinării. Dacă lucrarea se execută în exterior 
pe timp de ploaie sau locuri cu praf se lucrează în cort, încălzit la nevoie până la 
temperaturi de + 150C. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fig. 14.8. Dimensiunile si forma gropii pentru manson si pozitia capetelor de cablu 

a – portiunea de suprapunere depinzand de tensiune si tipul cablului (la 1KV – 0,5m) 

b – portiunea dreapta necesara executiei mansonului 

c – deplasarea fata de ax pentru a evita solicitarea mansonului la eventualele  

eforturi de tractiune in cablu si pentru rezerva necesara refacerii mansonului  

la o eventuala defectare 

 
 b)Desfacerea capetelor cablurilor. 
 Operaţiile care se execută la desfacerea capetelor de cablu depinde de tipul şi 
construcţia acestuia şi constau în îndepărtarea succesivă a strsturilor exterioare de 
protecţie, tăierea şi îndepărtarea cămăşii de plumb a izolaţiei de centură şi a celei de 
fază. 
 În fig.14.9 este prezentată desfacerea tip a capetelor de cablu cu trei faze, cu o 
manta de plumb şi izolaţie de centură. 
 Lungimea desfacerii capetelor se determină cu relaţia : l = k+a+i+c, unde  : l –
este lungimea pe care se desfac capetele de cablu (jumătate din lungimea interioară a 
manşonului) ; k –este lungimea pe care se păstrează benzile metalice de protecţie; a – 
lungimea mantalei de plumb sau aluminiu care se păstrează pe capetele de cablu 
desfăcute; i – lungimea izolaţiei de fază păstrată pe conductoare; c- lungimea pe care se 
înlătură izolaţia de fază în vederea înnădirii conductoarelor. 
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 Se mai poate scrie I = x + m , unde  x – lungimea părţii încovoiate a 
conductoarelor de fază ; m- lungimea pe care izolaţia  de adaos se suprapune peste 
izolaţia de fază păstrată. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.9 Desfacerea invelisului cablului si conductoarelor 

a – desfacerea capetelor de cabli 

b – desfacerea mantalei de plumb; 

c – fasonarea fazelor 

 
c) Îmbinarea conductoarelor se poate grupa în trei categorii : 
- mecanice (cu şuruburi sau prin presare la rece); 
- termice (lipire sau sudare); 
- mixte. 
Cel mai frecvent se utilizeată îmbinarea termică. Dintre procedeele aplicate la 

noi, mai avantajoase din punct de vedere al tehnologiei, al posibilităţilor de realizare pe 
şantier şi a calităţii îmbinării este înnădirea conductoarelor (de aluminiu) prin lipire şi 
metalizare,fig.14.10. 

d)Refacerea izolaţiei se execută numai la cabluri cu tensiuni mai mari de 1 kv. În 
ţară la noi la cablurile din PVC de 10-15 kv se folosesc pentru refacerea izolaţiei benzi 
izolante adezive din folii subţiri şi elastice de poliestirenă tip Jl peste care se înfăşoară 
un strat de bandă adezivă de cauciuc ADEBAND-TC. În ultimul timp au căpătat o largă 
răspândire manşoanele cu răşini epoxidice. Acestea se realizează fie prin turnarea 
răşinii în jurul îmbinării într-o formă prin injectare sub presiune sau prin realizarea unei 
izolaţii stratificate din răşină şi ţesătură. 

e)Montarea manşonului interior .  Acest manşon se montează între extremităţile 
mantalei de la cele două capete ce s-au îmbinat. Se lipesc cu aliaj Lp 37 întâi în lung, 
apoi capetele cu cămăşile de plumb ale cablurilor. Apoi se umple cu masă izolantă 
galbenă. 

f)Legarea la pământ a ecranelor  şi benzilor metalice. Învelişurile metalice ale 
cablurilor, părţile metalice ale manşoanelor de înnădire, precum şi corpurile metalice 
ale cutiilor terminale se leagă la pământ pentru a asigura protecţia personalului şi a 
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mantalei în cazul străpungerii izolaţiei cablurilor aflate la pământ. Legăturile la pământ 
se realizează cu conductoare flexibile de cupru cositorite. 

 
 
 

Fig. 14.10. Imbinarea conductelor de aluminiu prin lipire cu metalizare 

a – taierea conductelor in trepte; b – metalizarea prin metoda fir cu fir; 

c – protejarea izolatiei pentru metalizare 

1 – strat de metalizare; 2 – conductor neizolat; 3 – snur de azbest; 4 – banda lacuita; 

5 – conductor neizolat; 6 – vergea de Zm+Sm;  

d – protectia izolatiei la turnarea aliajului;  

1 – conductor izolat; 2 – banda uleiata; 3 – snur de azbest;  

4 – forma de turnare (clema); 5 – inel de etansare. 

 
g)Montarea manşonului exterior de protecţie. 
- se aşează partea inferioară de fontă a manşonului pe un pat de cărămizi; 
- se montează partea superioară, aplicând între  cele două părţi o garnitură din 

sfera impregnată, după care se strâng  şuruburile de înnădire; 
- se toarnă masa izolantă neagră bituminoasă, topită la 1150C; 
- înainte de răcirea completă se strâng din nou toate şuruburile, se aşează 

garnitura de iută impregnată a capacului şi se montează capacul; 
- manşonul se acoperă cu un strat de nisip de 10-15 cm şi peste acesta un rând 

de cărămizi pentru protecţie; 
 
4.2.Tehnologia de montaj a cutiilor terminale. 
Elementele constructive ale cutiilor terminale de cablu sunt : 
- un izolator prefabricat cu armăturile sale şi un element de repartizare a 

potenţialului şi pentru etanşarea cablului. 
Cutiile terminale se execută după următoarea succesiune a operaţiilor 

tehnologice: desfacerea capetelor de cablu, montarea conductoarelor de legare la 
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pământ, etanşarea punctului de ramificaţie, montarea papucilor, protejarea izolaţiei 
conductoarelor. 

Executarea acestor operaţii diferă după tipul cutiei terminale. Cele mai uzuale 
cutii terminale pentru cabluri de forţă sunt : cutia cilindrică din fontă de 1 kv; cutia 
tronconică din tablă de plumb de 1 kv; cutia tronconică din tablă de plumb pentru 6-20 
kv; cutia monofazată de interior pentru cabluri de 20-35 kv. Pentru legarea capetelor 
conductoarelor la bornele aparatelor se folosesc papuci de cablu, fig.14.10’. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.10’ Papuci de cablu 

a – din alama sau  cupru turnati pentru conductoare din cupru; 

b – din alama sau cupru presati pentru conductoare din cupru; 

c – din aluminiu pentru conductoare din aluminiu 

 
4.2.1.Montarea cutiilor terminale de interior. 
În funcţie de instalaţia ce urmează a o deservi, se alege locul de fixare a cutiei 

terminale, astfel încât să ofere condiţii convenabile de montare şi raze de curbură cât 
mai mari. La cablurile cu izolaţie de hârtie, după pregătirea capetelor de cablu, se 
îndepărtează învelişurile protectoare şi izolante, se verifică izolaţia cablului cu 
inductorul şi se montează cutia terminală, fixându-se şi etanşându-se la bază. Se 
fasonează conductoarele astfel încât acestea să se situeze pe axele bornelor la care se 
vor racorda. Se montează papucii de cablu prin una din metodele cunoscute : lipiri cu 
metalizare în trepte sau fir cu fir, sudare sau presare hidraulică. Se aplică pe 
conductoare straturile de protecţie şi etanşare prevăzute de instrucţiuni, se fixează cutia 
şi se toarnă masă izolantă. Se leagă la pământ carcasa metalică. 
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Pentru cablurile cu izolaţie şi manta din PVC, execuţia este simplificată. Cămaşa 
exterioară de protecţie anticorozivă (fig.14.11) din PVC se păstrează pe toată lungimea 
traseului din interior până la intrarea în cutia terminală. Pentru  montarea cutiei se taie şi 
se înlătură cămaşa exterioară de protecţie 1, benzile metalice de protecţie 2 şi cămaşa 
exterioară din PVC 3.După fasonarea conductoarelor şi montarea papucilor, izolaţia 
conductoarelor se întăreşte cu un strat de bandă adezivă izolantă pe toată lungimea. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.11. Desfacerea cablului pentru executarea cutiei terminale 

1 – camasa exterioara din PVC; 2 – benzi metalice de protectie; 

3 – camasa interioara din PVC; 4 – legarea la pamant a ecranelor; 

5 – benzi de ecranare din cupru. 

 

 4.2.2.Montarea cutiilor terminale de exterior. 
 Cutiile terminale de exterior de 1,6,20 kv se montează pe stâlpul LEA, 
fig.14.12.Montarea cutiilor terminale de exterior de 1 kv necesită următoarele  operaţii : 
 -se stabileşte lungimea capătului de cablu în aşa fel încât acesta să poată fi 
racordat la LEA; 
 -pe o porţiune a capătului de cablu se desface stratul de iută exterior şi se 
vopseşte cablul cu un strat anticoroziv. 
 -se matisează cablul în locul de pătrundere în cutia terminală; 
 -se înlătură toate învelişurile până la mantaua de plumb; 
 -porţiunea de cablu începând de la baza stâlpului şi până la înălţimea de cca 3 m 
se protejează cu o ţeavă de oţel; 
 -de mantaua de plumb se lipeşte conductorul de legare la pământ; 
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 -se controlează curbura conductorului, se montează capacul; 
 -cutia se umple cu masă izolantă, turnată prin orificiul de la partea superioară. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 14.12. Cutie terminala de exterior de 1 kV, montata pe stalp 

 
 5. În laborator se vor indentifica elementele constructive ale LEC şi se vor 
executa operaţii de manşonare şi montare a cutiilor terminale. 
 


